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Test de remplacement n°1
Texte : Taylor et l’Organisation Scientifique du Travail 

« … Pour Taylor, l'amélioration de la productivité passe par un meilleur contrôle sur l'activité réelle de ces ouvriers. Il énonce alors les grands principes de son organisation scientifique du travail (O.S.T.).

Le fondement de son système est l'analyse scientifique des gestes, des temps, des pauses. La suppression des gestes inutiles, la décomposition des opérations, l'analyse des outils employés doivent permettre de trouver la méthode de production la plus efficace pour chaque ouvrier, the one best way.

Taylor propose ainsi une division horizontale du travail où chaque ouvrier se voit confier quelques tâches élémentaires bien délimitées.

Le second principe du taylorisme est la séparation entre le travail de conception et le travail d'exécution. Les travailleurs ne peuvent pas faire eux-mêmes l'analyse scientifique de leur tâches, et seuls des experts en organisation ont les compétences pour préparer le travail (c'est le «bureau des méthodes »). Cette division entre exécutants et direction permet aussi une plus grande efficacité des ouvriers qui peuvent se concentrer au maximum sur la répétition de quelques gestes simples ».

(Jean Yves Capul et Olivier Garnier, Dictionnaire d'économie et des sciences sociales, Hatier, 1994.) 

Questions :

1- A partir du texte quelle est la différence entre la division horizontale et verticale du travail ? 
2- Quels sont les inconvénients du taylorisme ? 

3- Mettez « vrai » ou « faux » devant les phrases suivantes :
 - Edward Burnett Taylor est le fondateur de la direction scientifique  …………… 

- Le Taylorisme se base sur une méthode Rationnelle limitée pour organiser le travail …………… 
- Les cols bleus sont les employés qui organisent le travail …………… 
- La standardisation du produit est parmi les principes du fordisme …………… 
Corrigé du Test de remplacement n°1
Question n°1 : (04points)
La différence entre la division horizontale et verticale du travail : 

La division horizontale du travail : c’est la décomposition des tâches, des tâches répétitives en peu de temps.

La division verticale du travail : c’est la séparation entre le travail de conception et le travail d'exécution, entre la catégorie des cadres et des ingénieurs et la catégorie des ouvriers.  
Question n°2 :   04points)
Les inconvénients du taylorisme :

 -La déshumanisation du travail au sein de l’entreprise (L’ouvrier a été considéré comme une machine). 

-La monotonie du travail (des tâches répétitives en peu de temps).  

-Conflits fréquents entre exécutant et encadrant. 

-L’entreprise a été considéré comme un système clos (fermé).

Question n°3   Mettez « vrai » ou « faux » devant les phrases suivantes : (04points)
- Edward Burnett Taylor est le fondateur de la direction scientifique faux 
- Le Taylorisme se base sur une méthode Rationnelle limitée pour organiser le travail faux 
- Les cols bleus sont les employés qui organisent le travail faux 
- La standardisation du produit est parmi les principes du fordisme vrai

